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Renovatie schoolgebouwen  - Stand van zaken

Drie tot vier miljard euro voor het gemeenschapsonderwijs en nog eens 2,97 miljard voor 
het katholiek, provinciaal en gemeentelijk onderwijs is er volgens de onderwijskoepels 
nodig voor de renovatie van schoolgebouwen. 

Op 1 januari 2018 stonden liefst 1.826 schoolbesturen op de wachtlijst, het 
gemeenschapsonderwijs niet meegerekend.

Er bestaan echter geen kadaster en wetenschappelijke gegevens van het aantal 
schoolgebouwen, het aantal dat leegstaat en de staat waarin ze zich bevinden.

1. Kan de minister per provincie meedelen hoeveel en welke scholen er op de wachtlijst 
staan? Graag een overzicht van 2010 tot op heden.

2. Kan de minister eveneens meedelen hoeveel middelen er de voorbije jaren (2010 tot 
op heden), per jaar, werden vrijgemaakt voor renovatie van schoolgebouwen?

3. Worden er extra financiële inspanningen in het vooruitzicht gesteld om de wachtlijst 
weg te werken?

4. Op welke termijn wil men de wachtlijst wegwerken?

5. Op welke manier wordt de veroudering van onze schoolgebouwen aangepakt?

6. Zijn er plannen om de problematiek van de schoolgebouwen beter op te volgen, lees: 
een kadaster opmaken van alle schoolgebouwen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD 
op vraag nr. 13 van 30 augustus 2019
van STEVE VANDENBERGHE

1. Wat het vrij en officieel gesubsidieerd onderwijs betreft, ontving ik van AGION 
onderstaande cijfers als antwoord op de door u gevraagde data. Concreet gaat het om 
het aantal aanvraagdossiers voor schoolbouwsubsidies (op de wachtlijst sinds 2010),  
opgedeeld per provincie.

 Antwerpen 509 dossiers
 Brussels Hoofdstedelijk Gewest 61   dossiers
 Limburg 323 dossiers
 Oost-Vlaanderen 474 dossiers
 Vlaams-Brabant 305 dossiers
 West-Vlaanderen 412 dossiers

In bijlage 1 vindt u het detail-overzicht van alle scholen die aanvraagdossiers 
scholenbouwsubsidies hebben ingediend, gerangschikt per provincie. Aansluitend geef 
ik u ook mee dat hetzelfde schoolbestuur uiteraard meerdere aanvraagdossiers kan 
indienen (bijv. voor verschillende schoolgebouwen of vestigingsplaatsen).  

Het GO! liet mij weten dat het niet beschikt over zulke wachtlijst. De noden van het 
GO! werden wel concreet gemaakt door middel van het in kaart brengen van de 
samenstelling en de staat van het patrimonium. Het GO! stelt dat het jaarlijks 430 
miljoen euro nodig zou hebben om het patrimonium in behoorlijke staat te brengen. 

2. Voor een volledig en uitgebreid overzicht van de geïnvesteerde middelen in 
scholenbouw gedurende de voorbije legislatuur (2014-2019) verwijzen we naar het 
tweede voortgangsrapport m.b.t. het Masterplan Scholenbouw zoals dat op 14 februari 
2019 in de commissie onderwijs in het Vlaams Parlement uitgebreid toegelicht en 
besproken werd (https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/parlementaire-initiatieven/1308797).

3-5. Op dit moment is het nog te vroeg om concrete beleidsantwoorden te formuleren op 
de door u gestelde vragen, gelet op het feit dat de onderhandelingen voor de vorming 
van een nieuwe Vlaamse Regering nog lopende zijn. Wel wijs ik u op het Masterplan 
Scholenbouw zoals dat tijdens de voorbije legislatuur (2014-2019) voor het eerst in 
de Vlaamse onderwijsgeschiedenis werd uitgewerkt. De verschillende strategische 
doelstellingen van dit Masterplan Scholenbouw, zoals bijv. ‘het bestaande 
onderwijspatrimonium vernieuwen’ en ‘de onderwijscapaciteit uitbreiden’ zullen 
tijdens de nieuwe legislatuur (2019-2024) nog steeds actueel zijn en de nodige 
beleidsinspanningen vergen.

6. Wat een kadaster van schoolgebouwen betreft, laat AGION mij weten dat er overleg 
wordt gepleegd met Informatie Vlaanderen en de FOD Financiën 
(Patrimoniumdocumentatie) om de mogelijkheid van een rechtstreekse link tussen de 
gegevens van AGION en die van het officiële kadaster te onderzoeken. Dit overleg 
loopt nog.
Het GO! Gemeenschapsonderwijs zette de voorbije jaren sterk in op het in kaart 
brengen van zijn eigen patrimonium. Zowel de oppervlaktes als de globale staat, 
samenstelling en leeftijd van de gebouwen werden in kaart gebracht.



BIJLAGE

Overzicht aanvraagdossiers schoolbouwsubsidies bij AGION sinds 2010


